Madame, Monsieur
































































































































A l'automne prochain, les députés auront à débattre de la transposition de la très controversée Directive 98/44/CE sur "la protection juridique des inventions biotechnologiques", qui permet le dépôt de brevets sur des gènes et sur des organismes vivants. En prévision de cette échéance, nous vous invitons à signer cette pétition qui sera remise aux députés et aux sénateurs au moment des débats. Celle-ci attire leur attention sur la nécessité d'exclure le vivant de la brevetabilité et d'obtenir une renégociation de la Directive 98/44/CE.



























































































Mesdames et  Messieurs les Député(e)s,

Mesdames et Messieurs les Sénatrices et les Sénateurs,

"L'article 12 bis du projet de loi relatif  à la bioéthique, adopté en première lecture par l'Assemblée nationale le 22 janvier 2002, stipule que "un élément isolé du corps humain ou autrement produit par un procédé technique, y compris la séquence ou la séquence partielle d'un gène, ne peut constituer une invention brevetable." L'adoption de cet amendement marque une étape d'autant plus importante dans la lutte contre le brevetage du génome humain qu'elle a été unanime.

Les signataires de la présente pétition considèrent que les génomes des animaux et des plantes devraient également être exclus de la brevetabilité. Ils estiment que le vote de cet amendement par l'Assemblée nationale est porteur d'une exigence de renégociation de la directive européenne 98/44/CE. Considérant le caractère inadmissible de la monopolisation des connaissances génétiques par des intérêts privés, ils demandent que la loi française étende l'exclusion du domaine des inventions brevetables à l'ensemble du vivant, des gènes et des séquences génomiques."

Premiers signataires
PERSONNALITÉS :

Yann Arthus-Bertrand, Photographe ; Isabelle Autissier, Navigatrice ;Jean-Pierre Berlan, Directeur de recherche INRA/CTESI ; Dominique Bernard, Physicien-Université de Rennes 1 ; Christian Bonnaud, Président du Syndicat de la médecine générale ; José Bové ; Brigitte Chamak, ingénieur de recherche Inserm ; Marc Dufumier, Professeur à l'Institut national agronomique Paris-Grignon ;Pierre-Henri Gouyon , Directeur Laboratoire écologie systématique évolution Orsay,  Jean-Baptiste Eyraud, porte-parole "Droit au Logement" ; Stéphane Hessel, Ambassadeur de France ;Pr Axel Kahn, Directeur de l'institut Cochin; Paul Lannoye, Député Eurpéen , Didier Lestrade, Journaliste, Cofondateur d'Act up Paris ; Jean-Marc Lévy-Leblond, Prof. Physique à l'univ. de Nice - Dir. Revue Alliage; Gérard Onesta, Vice-Président du Parlement Européen, Claude Piéplu, Comédien ; Pierre Rabhi, fonction ?Marc Robert, Professeur,  Jussieu Paris 7 ; Alain Ruellan, Professeur Émérite en Science du Sol ; Jacques Testart, Directeur de Recherches Inserm - Président de la CFDD ; Bruno Villaba, Maître de conférences, science politique- Lille 2 ; Magda Zanoni, Maître de conférences, Université Paris 7.

ORGANISATIONS :

La Campagne " Planète privatisée, défense d'entrer !" (Agir ici, La Confédération Paysanne, Greenpeace et Solagral), Accueil Paysan, AFVP (association française des volontaires du progrès), Agir pour l'environnement, AITEC (association internationale des techniciens, experts et chercheurs) ,AQE (Alsace qualité environnement) ; Association OGM dangers, Association pour la promotion et la préfiguration de la Cité de la Terre, Association des usagers de l'hôpital et des soins médicaux,  ATTAC (association pour une Taxation des Transactions financières pour l'Aide aux Citoyens), BEDE (bibliothèque d'échange de documentation et d'expériences), BIOCOOP (Confédération des magasins et supermarchés coopératifs de produits biologiques), CEDIDELP (centre de documentation international sur le développement, les libertés et la paix),CEFE (centre d'études et de formation en écologie) CGT- Institut national de la recherche agronomique ,CIEPAC (centre international pour l'éducation permanente et l'aménagement concerté) ,CNDSF (Coordination nationale pour la défense des semences fermières) , CRID (Centre de recherche et d'information pour le développement) ; CRISLA (Centre de réflexion, d'information et de solidarité avec l'Asie, l'Afrique et l'Amérique latine), Comité de Bioéthique de Belgique, Commission nationale bioéthique du PCF, Université de Caen CRII-GEN (Comité de recherche et d'information indépendantes sur le Génie Génétique), , Le Cun du Larzac, Europe et Environnement, Fédération Artisans du Monde, Fédération CGT de l'éducation, de la recherche et de la culture, FNAB (Fédération nationale d'agriculture biologique des régions de France), FNE (France nature environnement), Fondation René Dumont, France Libertés, La Garance Voyageuse, Institut Européen d'Écologie, LDH (ligue des Droits de l'homme), Ligue internationale des Femmes pour la Paix et la Liberté, Nature & Progrès, Réseau Foi & Justice Afrique-Europe Antenne de Paris, RITIMO (réseau des centres de documentation pour le développement et la solidarité internationale), Syndicat national des chercheurs scientifiques, Syndicat national des travailleurs de la recherche scientifique CGT, Syndicat notational CGT de l'INRA, Union fédérale des médecins, ingénieurs, cadres et techniciens de la santé CGT, Union Féminine Civique et Sociale, Union Syndicale Groupe des 10, La Vie Nouvelle.

Je signe la pétition :

Nom
Fonction ou organisation
Signature





